



Imperio

AÑO XII NUMERO 3571

ZAMORA, SABADO 24 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Diario de F.E.F. y de las J.O.N.S.

S. E. el jefe del Estado pasó ayer por Villalpando y Benavente

Acudieron a cumplimentarle el gobernador civil y el coronel jefe de la Guardia Civil

A las diez menos veinte de la noche llegó al Pazo de Meirás

A primera hora de la tarde de ayer, de paso para Galicia, llegó al límite de nuestra provincia Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. En este punto esperaban al Caudillo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Caudillo, el camarada José María Alfín D'gado, subjefe, camarada Honorio Gómez, coronel jefe del Séptimo Tercio de la Guardia Civil don Claudio Santamaría, y su comandante ayudante, los cuales, después de saludar a S. E. a su paso, se unieron a la comitiva que le seguía, acompañándole en todo el trayecto correspondiente a nuestra provincia.

Lo que está pasando

HABLA AUGUSTO ASSIA

Por Salvador VALLINA

Un periódico de La Coruña, publica un comentario sobre la conferencia de Felipe Fernández Armero, alias Augusto Assia de la Universidad de Santiago de Compostela. La piedra románica de la ciudad lucense, el aire húmedo y morriñoso de Galicia, se han combinado con el verso a veces ecléctico y a veces encendido de este periodista, trashumante, que como los rebanos de ovejas, anda siempre huyendo del frío buscando buenos pastos y el sol que más caliente. Parece ser que Fernández Armero ha traído de las brumas galicias, además de alguna pipa de marca, la extraordinaria novedad de las charlas con diálogo, de las charlas polémicas, en las que el auditorio participa ampliamente en el trabajo del conferenciante, ya que no en una lócica distribución de sus honorarios. Este sistema si bien es cierto que presenta indudables ventajas, a veces, también, presenta oraves inconvenientes, sobre todo cuando hay que entenderse con un pueblo socarrón como el gallego. El periódico de La Coruña que ha comentado esta charla, dice textualmente: "Sabemos que fueron dirigidas varias preguntas intencionadas, a las cuales respondió muchas veces con monosílabos de galática cazarería. Y es que los gallegos, puestos a preguntar... A lo mejor hasta hubo alguno que quiso saber por qué a Hitler, luego tan injuriado y escarnecido por el cronista desde Londres, le llamó "santo", y "salvador de Alemania" en un artículo resonante publicado el año 1936. Claro que entonces Augusto Assia no se llamaba así, era tan sólo el gallego Felipe Fernández Armero.

Yo agradezco al anónimo periodista de La Coruña que debe conocer bien a este Felipe y Augusto en una sola pieza, puesto que dice que ha estudiado con él, sus informes para esta crónica. La mía de hoy, y el haberme prestado sus palabras, un poco como hace el mismo Assia con sus originales charlas británicas al aceptar la colaboración de su auditorio. Y esto no es presumir de que uno tenga auditorio.

Atacan los rebeldes griegos

ATENAS, 23.—Los rebeldes griegos han lanzado una ofensiva en las montañas situadas a 32 kilómetros al suroeste de Patras, al sur de Grecia, según indica un comunicado facilitado por el Estado Mayor de Ejército griego. Se dice que han sido enviados refuerzos gubernamentales a la región y que las fuerzas aéreas atacan a los rebeldes.—Efe.

Clay informó a la Cámara de Representantes sobre el problema de Berlín

DICE EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE ASUNTOS EXTERIORES: «Hemos visto con interés que, al parecer, los rusos ofrecen levantar el bloqueo de la capital a cambio de...»

WASHINGTON, 23.—EL GOBERNADOR MILITAR DE LA ZONA NOROCCIDENTAL DE ALEMANIA, GENERAL LUCIUS D. CLAY, SE REUNIO ESTA TARDE EN SESION SECRETA CON LOS MIEMBROS DE LA COMISION DE ASUNTOS EXTERIORES DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES. SE ESTUDIO EL PROBLEMA DE BERLIN.—Efe.

WASHINGTON, 23.—Antes de reunirse con el general Clay la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, su presidente, Catton, dijo a los periodistas que habían visto con interés que, al parecer, los rusos ofrecen levantar el bloqueo de Berlín, a cambio de que los Estados Unidos les abran libremente su zona de ocupación de Alemania.—Efe.

HABLA PAASIKIVI

«Esperamos permanecer fuera de cualquier conflicto»

HELSINKI, 23.—El presidente Paasikivi ha dicho en la sesión inaugural de la Dieta, que Finlandia espera permanecer fuera de cualquier conflicto suscitado entre las grandes potencias. "El pueblo finlandés", dijo, "no tiene más aspiración que la de que le permita vivir su vida fuera de los conflictos de las grandes potencias". Agregó que la nación tiene la oportunidad de encaminarse hacia un brillante porvenir "inspirado por el espíritu de solidaridad y bajo la protección de la libertad constitucional".—Efe.

Aprobada la Reglamentación de Trabajo para la cuenca minera de Almadén

Grandiosa manifestación de júbilo

ALMADEN, 23.—El gobernador civil ha comunicado oficialmente al alcalde, que ha sido aprobada la Reglamentación nacional de Trabajo de estas minas. Con tal motivo reina gran júbilo en esta población. Las campanas de todas las iglesias se han echado al vuelo y los obreros han acudido a la Plaza del Generalísimo, frente al Ayuntamiento, donde se ha colocado una pizarra dando a conocer al pueblo la noticia. Tan pronto se conoció ésta, ha sido difundida a los pueblos mineros de la comarca, donde se recibió con análogo júbilo, especialmente en el de Chillón, donde hay un mayor contingente de mineros. Esta tarde tendrá lugar una grandiosa manifestación de mineros a la que concurrirán los productores de los pueblos vecinos. Tienen anunciada su asistencia el gobernador civil y otras jerarquías provinciales. Las aclamaciones y vitores al Caudillo y a los ministros de Hacienda y de Trabajo son constantes. Los mineros han ofrecido entregar un donativo para que sea adquirida una imagen de la Virgen de Fátima, a la que se rendirá culto en la capilla del Cristo que también va a ser restaurada por los mineros.—Cifra.

MARTIN ARTAJO, CONDECORADO

MADRID, 23.—El ministro de la Orden de Malta, embajador Guirguía de Vituso, vistió ayer el ministro de Asuntos Exteriores en su despacho oficial y le hizo entrega de la bula estatutaria por la cual el Gran Maestro de la Soberana Orden S.A.E. príncipe Chigi della Rivera Alsan, en virtud del acuerdo tomado en la sesión del Soberano Consejo del 19 de julio último le concede la Gran Cruz Magistral con egragación "in gremio religionis". El ministro señor Artajo expresó sentidamente su gratitud por la distinción de que era objeto y celebró las buenas relaciones existentes entre la soberana Orden y el Gobierno español.—Cifra.

WASHINGTON, 23.—El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano de Alemania ha salido por vía aérea para Berlín.—Efe.

BERLIN, 23.—Una declaración oficial británica revela que los pilotos que han hecho el vuelo de Hamburgo a Berlín por el pasillo aéreo, han observado que aviones soviéticos realizaban vuelos de práctica con bombardeos supuestos. Un bimotor ruso fue visto cuando efectuaba prácticas de bombardeo en las proximidades de Kremmen, al noroeste de Berlín. También se han visto varios aviones soviéticos haciendo maniobras sobre la región de Poreberg.—Efe.

BERLIN, 23.—Las autoridades soviéticas han puesto en libertad al mecánico norteamericano Goff, que se encontraba detenido en Mariemburgo. Asimismo han sido puestos en libertad a primera hora de hoy, los dos policías militares norteamericanos que, inadvertidamente pasaron con su jeep a la zona soviética desde las afueras del sector estadounidense de Berlín. Goff ha estado detenido 60 horas y los dos policías 16.—Efe.

BERLIN, 23.—El mecánico norteamericano Goff, puesto en libertad por las autoridades soviéticas, ha declarado al llegar a la zona de los Estados Unidos, que los rusos le tuvieron encerrado en una mazmorra. En el interrogatorio a que fue sometido insistieron en conocer su ideología política, su opinión sobre el comunismo y las posibilidades que tendrá Henry Wallace en las elecciones presidenciales. Agregó que le daban comida tres veces al día: pan, mantequilla, pescado y té.—Efe.

FILADELFIA, 23.—En unas declaraciones a los periodistas, Wallace se ha manifestado dispuesto a ir a Moscú y entrevistarse con Stalin, caso de que ello pueda beneficiar a la causa de la paz.—Efe.

NUEVA YORK, 23.—Después de la alarma radiada a trece Estados para encontrar el aparato y el piloto que "bombardearon" el edificio de la Administración de las Naciones Unidas, se cree que dicho piloto es Stephen J. Supina, que aterrizó sin autorización en el aeródromo de La Guardia, en un avión semejante al que lanzó el explosivo, cerca del edificio de la ONU. A última hora de ayer tarde, Supina desapareció del campo pocos minutos después del aterrizaje ilegal. Dijo a los auxiliares que iba a telefonar a casa para que le enviara dinero con el fin de comprar gaso lina de repuesto. El teniente de la policía, Herald D. Vaine, dice que "Supina es un hombre atacado de alucinaciones sobre la paz del mundo". La bomba, lanzada a las tres veinticuatro de la tarde de ayer, estalló en el aire a unos cientos de metros del edificio, sin causar daños ni bajas.—Efe.

PAZ LAKE SUCCESS, (Nueva York), 23.—La policía informa que Stephen J. Supina, además de arrojar la bomba sobre la sede administrativa de la ONU, incluyó también una nota pidiendo la paz. La nota iba dirigida a la Asamblea de las Naciones Unidas y firmada él mismo. Está escrita en tinta roja sobre su documento de licenciamiento del ejército. Contiene solamente treinta palabras y la policía se niega a revelar su texto. Solo se ha dicho que Supina dice que no quiere ir a otra guerra y desea que las Naciones Unidas trabajen por la paz.—Efe.

WASHINGTON, 23.—Los investigadores del Senado, han convocado a dos testigos misteriosos para que declaren acerca de las acusaciones, según las cuales comunistas extranjeros se están desfilando en los Estados Unidos a través de la ONU. Richard Arens, miembro del Subcomité Jurídico del Senado, no ha querido revelar las personalidades de los testigos y se limitó a mani-

festar que son ciudadanos particulares, que no tienen relación alguna con el Gobierno. Agregó que espera que "puedan arrojar alguna luz" sobre la declaración de unos funcionarios del Departamento de Visados de que agentes subversivos están empleando el camino de la ONU para entrar en los Estados Unidos.—Efe.

EL CARDENAL PRIMADO DE ESPAÑA, EN SANTIAGO

También llegaron varios ministros

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—A las doce cincuenta minutos de la tarde, tomó tierra en el aeródromo de Labacolla, un avión pilotado por el ministro del Aire, en el que venían el cardenal primado de España, don Enrique Pia y Daniel; los ministros de Industria y Comercio y Educación Nacional; el subsecretario del Aire; la esposa del ministro de Educación con sus hijos Víctor y Pilar; el teniente coronel Roig y los ayudantes de los ministros y el marqués de Riestra. En el aeropuerto esperaban a los ilustres viajeros el obispo de Santiago; el infante don Luis de Baviera; el director general de Seguridad, que llegó esta mañana en el avión de la Iberia; director de la RENFE, alcalde de Santiago, con el Ayuntamiento en pleno; gobernador civil de La Coruña, jefe nacional del SEU, y otras autoridades y representaciones locales. Al descender del avión, el primado abrazó al obispo de Compostela y acto seguido fue recibiendo el saludo de las autoridades y personalidades, así como los ministros. Su eminencia conversó con el jefe nacional del SEU y se interesó por el estado de salud de los universitarios que estarán haciendo su entrada en la ciudad, y que están acampados a 300 metros del aeropuerto.

Después el cardenal primado se dirigió a Compostela en automóvil y se alojó en el palacio arzobispal. El ministro del Aire, después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, acompañado del general Rubio, se trasladó a La Toja. El ministro de Industria y Comercio se dirigió a Puentevedume y el de Educación marchó a Santiago para recibir esta tarde a los siete a los peregrinos universitarios.—Cifra.

Observadores yanquis a Oriente Medio

Verán si se guarda la tregua

HAIFA, 23.—41 oficiales de los Estados Unidos han desembarcado del portaaviones norteamericano "Palau" y salieron rápidamente en una expedición de "Jeeps" pintados de blanco para sus respectivos destinos como observadores de la tregua. El "Palau" atracó en el puerto después de su viaje desde Rodes acompañado por dos destructores cargados de fuerzas de marinería, que auxiliarán a los observadores. En el muelle fueron saludados por personal de las Naciones Unidas y luego salieron para sus destinos en Palestina, Siria, Transjordania y Líbano. Los soldados de Marina estarán estacionados en Jerusalén, Naplusa, Gaza, Tel Aviv, Amman, Beirut, Damasco y Haifa.—Efe.

FUERA DE LA LEY LOS COMUNISTAS MALAYOS

SINGAPUR, 23.—El Gobierno malayo ha anunciado que ha sido declarado fuera de la ley el partido comunista de Malaya.—Efe.

EL PILOTO STEPHEN J. SUPINA arrojó la bomba sobre la O. N. U.

«Es un hombre atacado de alucinaciones sobre la paz del mundo»

La policía informa que Stephen J. Supina, además de arrojar la bomba sobre la sede administrativa de la ONU, incluyó también una nota pidiendo la paz. La nota iba dirigida a la Asamblea de las Naciones Unidas y firmada él mismo. Está escrita en tinta roja sobre su documento de licenciamiento del ejército. Contiene solamente treinta palabras y la policía se niega a revelar su texto. Solo se ha dicho que Supina dice que no quiere ir a otra guerra y desea que las Naciones Unidas trabajen por la paz.—Efe.

WASHINGTON, 23.—Los investigadores del Senado, han convocado a dos testigos misteriosos para que declaren acerca de las acusaciones, según las cuales comunistas extranjeros se están desfilando en los Estados Unidos a través de la ONU. Richard Arens, miembro del Subcomité Jurídico del Senado, no ha querido revelar las personalidades de los testigos y se limitó a mani-

Condenado por difamar a la Santa Sede

ROMA, 23.—El periodista Virgilio Scattolini ha sido condenado a siete meses de cárcel como "inventor" de dos volúmenes de supuestos documentos secretos del Vaticano, que fueron utilizados en su campaña electoral de abril por los comunistas, para desacreditar a la Santa Sede. El fiscal había pedido para él acusado un año de cárcel. Scattolini denunció en otra ocasión a los "antifascistas" italianos. En su historial figuran numerosas novelas pornográficas, debidas a su pluma y falsificación, por dinero, de distintos documentos.—Efe.

PRIMER TENIENTE GENERAL DEL AIRE

DATOS BIOGRAFICOS

MADRID, 23.—En el último Consejo de Ministros se ha acordado el ascenso a teniente general, el primero de nuestro joven ejército del Aire del general de División don Joaquín González Callarza, número uno de la escala. Nació en La Guardia (Alava), el 29 de enero de 1887. Ingresó en la Academia de Infantería de Toledo en 1904 y tomó parte como oficial de Infantería en la campaña de Marruecos. Por sus meritos fue recompensado con la Cruz de María Cristina. Pasó a prestar servicio en Aviación en noviembre de 1914, y obtuvo el título de piloto en octubre del siguiente año. Desde entonces siempre en puestos de valor ha desempeñado los cargos de jefe de Vuelos en Cuartovientos, jefe de Escuadrilla y de Grupo en la campaña de Marruecos. Terminada ésta los sucesivos mandos superiores de Escuadra, Regimiento, Brigada Aérea, etc., hasta el alto puesto actual de jefe de la primera Región Aérea y de la Jurisdicción Aérea Central. Ha obtenido los ascensos a comandante y teniente coronel por méritos de guerra y la Medalla Militar individual así como otras numerosas condecoraciones, por méritos de campaña. Creado el Ejército del Aire después de nuestra guerra de Liberación se le concedió el empleo de general de brigada con fecha 21 de julio de 1940 ascendiendo a divisionario el 24 de septiembre de 1943. El teniente general del Aire llega a su alto jerarquía castrense después de una larga y fructífera vida aeronáutica que resume casi por completo la corta pero brillante historia de nuestra aviación.—Cifra.

VII Centenario de la Marina de Castilla

Según el inmortal Código de las Siete Partidas los atributos de almirante —cargo que halló en sus páginas amplia reglamentación— son cañilo, estandarte y espada. Y espada, estandarte y cañilo entregará la Marina española al Caudillo, en su calidad de almirante de España. La ofrenda —que forma parte del interés ante programa de estos actos preparados por la comisión de la conmemoración del VII centenario de la Marina de Castilla—, será hecha por el ministro, almirante Regalado. El obispo de Barcelona, vicario general castrense, bendecirá las insignias que sostendrán en la solemne ceremonia los almirantes Bastarrache, Arriaga, Moreu y Estrada. Asimismo se entregará también, al Caudillo un ejemplar de las Siete Partidas. En la espada, que ostentará primorosos relieves —tomados de un original de la época— trabaja en estos días la fábrica nacional de armas de Toledo.—Cifra.

MONOLITO

BILBAO, 23.—En el puerto exterior se está construyendo un monolito en el que figura una talla de un guerrero de la época de Fernando el Santo en recuerdo de los marinos vizcaínos y de los navis construidas en astilleros de esta región que acompañaron al almirante Bonifaz cuando navegó en el Guadalquivir y rompió las cadenas de Triana. Con la inauguración de dicho monolito, coincidirá la llegada de varios buques de la escuadra española con un total de 2.500 a 3.000 hombres de tripulación.

festar que son ciudadanos particulares, que no tienen relación alguna con el Gobierno. Agregó que espera que "puedan arrojar alguna luz" sobre la declaración de unos funcionarios del Departamento de Visados de que agentes subversivos están empleando el camino de la ONU para entrar en los Estados Unidos.—Efe.



A DAMAS Y GALANES

Nunca estuvo demás el consejo ante las grandes ocasiones. Recordamos que uno —precisamente este humilde siervo vuestro— dijo: "Bastan los consejos para toda la vida; uno el consejo de familia para autorizar el matrimonio; otro, el consejo de guerra para juzgar a los cobardes".

Si no para autorizar matrimonios los de la prensa empleamos el primero, para procurar la felicidad a quien la desea. Nuestro consejo en esta solemnisima ocasión es importante; pero infinitamente menos que su asistencia a la fiesta nocturna que los de la prensa y los de la radio les ofrecen en compensación de las tonterías que les hacen leer todos los días y de las parraladas y musicasas que les hacen oír.

Y en primer lugar nuestro paternal —espiritualmente hablando— consejo para las bellas damas orgullo de nuestros ojos y recreo de nuestras almas.

No está mal la falda larga en tan solemne ocasión. Bien que al decir falda nos referimos a toda clase de veste, sea de recia y artística factura antigua o de elegante y vistosa confección novísima. Los de los periódicos, que suelen entender de vestes femeninas ya que a veces han de describir los vestidos de la novia y de las gentilísimas damas que llevarán suelta la cola, proclamamos como elegante y distinguido el veterano mantón de manila y el recia bolso de plástica materia; lo mismo atrae las miradas del galán el pesado y artístico traje de Viuda Rica que el suelto y desembarazado crespon. La elegancia está principalmente en saberlo llevar y, como todas ustedes lo saben llevar —y cómo lo llevan!— desde este momento del que breves horas que a todos se nos harán largas nos separan del transcendental acontecimiento, las proclamamos reinas de la elegancia y del bien llevar femeninos atencidos.

Y ahora un consejo muy importante. Oído a las orquestas y pongan el alma en la danza; que los atados pies de qué natura las dotó sean leves y que la dicha les aguarde para colmarlas de sus ricos dones. Casi sí.

Más difícil es aconsejar a los del fuerte sexo. Nada podemos decirles sobre el vestido, nada hemos de decirles sobre el peinado, nada hemos de decirles sobre la carestía de la vida.

Pero hemos de decirles que no desperdicien la mejor ocasión del año. La noche será espléndida. Habrá luna y habrá estrellas. Estrellas en el cielo y luceros en la pista. Presten atención a los luceros y déjense de contemplar las estrellas. Ocasión tendrán de hacerlo en los días siguientes cuando la luz de las estrellas les recuerden la luz de los luceros que por una noche, la noche más feliz y más grande que los siglos vieron —y díganme ustedes qué es lo que los siglos no han visto desde Nabuco hasta Folke Bernadotte— los miraren con luz languida y acariciadora.

Que haya suerte. Que la felicidad se deje atrapar. Così sia también.

DON PURO

654.547'81 pesetas se recaudaron en la Campaña de Invierno

Rendición de cuentas ante la Junta provincial presidida por el gobernador civil

Anoche se celebró en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y bajo la presidencia de éste, una reunión extraordinaria de la Junta provincial de la Campaña de Invierno, en la cual el delegado de "Auxilio Social", como delegado del Servicio encargado de la parte ejecutiva de la campaña, rindió a la Junta cuenta de las cantidades recaudadas y de la inversión de éstas.

El camarada Prieto Villar leyó primeramente una Memoria explicativa de las actividades de la Junta, haciendo historia de la constitución, marcha y trabajos realizados por los diferentes organismos dependientes de ella. Agradeció las colaboraciones recibidas y finalmente mostró una serie de cuadros estadísticos en los que se detalla lo recaudado en metálico, especies y prendas de abrigo; lo empleado en viveres, lo repartido en cestas, bolsos y condimentados en las cocinas que funcionaron durante todo el invierno en nuestra capital y en Toro; lo gastado en ropas, juguetes, calzado, etc.; lo enviado a otras localidades y finalmente un balance reflejando el movimiento contable. En estos cuadros se reflejan las siguientes cifras:

Recaudado en toda la provincia, en metálico, 496.413,90 pesetas; en viveres, 128.485,36; en ropas, 29.648,55. Total 654.547,81 pesetas. De esta cantidad corresponden a la comarca de Tábara, 4.578,90 pesetas; a Puebla, 6.050,30; a Fuentesalco, 19.044,09; a Muelas, 22.830,59; a Fermoselle, 23.361,80; a Benavente, 67.772,59; a Toro, 109.635,52; a Zamora (pueblos), 44.682,52; y a Zamora (capital), 356.591,44.

La cantidad total distribuida alcanza también 654.547,81 pesetas de las que 487.629,86 corresponden a viveres; 60.288,12, a ropas, 25.324,70 en metálico y 81.305,13 en artículos varios. Cada comarca se ha beneficiado en la distribución, de las mismas cantidades obtenidas por ellas y que consignamos más arriba.

3.688 familias en total fueron socorridas por la "Campaña de Invierno", de las que pertenecen 3.877 a nuestra capital; 58 a Tábara; 508, a Fuentesalco; 156, a Muelas del Pan; 457 a Fermoselle; 227 a Puebla de Sanabria; 1.262 a Benavente; 917 a Toro, y 1.226 a los pue-

SERVICIO DE BOLSA

CAMBIOS FACILITADOS POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 %	87,50
Amortizable 4 % 1908 (1929)	39
3 % 1928	88
4 % 1-10-45	100
4 % 15-11-45	100,10
3 1/2 % 15-7-45	91
3 1/2 % 1-1-46	91
4 1/2 % 7-3-47	98,90
Tesoro 2 7/8 % 10-1-45	100
Cédulas Reconstrucción Nacional 4 %	96,50
Obligaciones RENFE 4 %	95,75
Garantía del Estado	
Empréstito del Majzen 4 %	96,25
F. C. Tángar a Foz 4 %	93,50

CEDULAS

Banco Hipotecario 4 1/2 %	87
4 % exentas	98
Crédito Local 4 % Interprovincial	97,25
4 % lotes	98,90

ACCIONES

Bancos

Banco de España	361
Hipotecario de España	300
DE BILBAO	405
Español de Crédito	366
Hispano Americano	300

Eléctricas

Electra de Madrid	255
Hidroeléctrica del Chorro Española	359
Iberduero, ordinarias	210
3/4 % privilegiadas	228
Mengomor	176
Salto del Nañsa	115
Sevillana de Electricidad	203
Unión Eléctrica Madrileña	144
Telefónica Nacional, preferentes	143
ordinarias	143

Mineras

Minas del Rif	Ptas. 231
Minero Metalúrgica "Los Guindos"	Pts. 390
Minero Siderúrgica de Ponferrada	297

Monopolios

C. A. M. P. S. A.	129
Tabacalera	800

Navales

Naviera Aznar	Ptas. 2.200
Española de Construcción Naval, pref.	124

Seguros

Unión y el Fénix Español	1.510
Ferrocarriles y Tranvías Madrileña de Tranvías	101
Metropolitano de Madrid	255

Azucareras y Alcohólicas

El Aguila	273
General Azucarera de España	149
Ebro, Azúcares y Alcoholes	284

Imobiliarias y Construcción

C. E. I. S. A.	100
Dragados y Construcciones	190
F. I. S. A.	51

Construcciones metálicas

Auxiliar de Ferrocarriles	192
Industrias Químicas	
Unión Española de Explosivos	321
Española de Petróleos	302
Unión Resinera Española	124
Varias	
S. N. I. A. C. E.	340

OBLIGACIONES

C. H. A. D. E. Bonos	Ptas. 600
Saitos del Duero 5 %	96
Sevillana de Electricidad	95
Telefónica Nacional 5 %	96
Madrileña de Tranvías 5 %	90

Manuel Prieto Villar, inspector provincial del Movimiento

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.-Jefatura Provincial.—Por necesidades del servicio, ha sido nombrado inspector provincial del Movimiento el camarada MANUEL PRIETO VILLAR, que actualmente desempeña el cargo de delegado provincial de "Auxilio Social".

El camarada Prieto Villar llega a este nuevo puesto con una gran experiencia adquirida en anteriores cargos que ejerció como son los de secretario provincial del Frente de Juventudes, secretario del Servicio de Administración e inspector provincial del Movimiento, cargo que ocupaba en el momento de incorporarse a la División Azul.

Zamora, 22 de Julio de 1948.

EL JEFE PROVINCIAL.

Consigna para el SEU:

(Viene de la página cuarta)

resorte definitivo para su futuro y para su esperanza. ¿Cómo esta peregrinación, su esfuerzo y sus trabajos pueden influir nuevamente en el destino general de la Falange y, sobre todo, en la suerte de los universitarios españoles? Estas son las preguntas que el capellán de la marcha dejó a propósito flotando en el ánimo de los peregrinos.

Araso—se piensa—esta romería a Santiago, este aprendizaje del peregrinar, haya sido una de las muestras más decisivas y concretas de la revitalización de la Falange. Las esperanzas, las inquietudes de los universitarios españoles, han tenido oportunidad para contrastarse en un ambiente de tranquilidad espiritual, de aislamiento sincero y prolongado de las cosas y en contacto exclusivo con la Patria, sus tierras, y sus hombres. Orden de marcha para todo el S. E. U., para la Falange toda. El tiempo del mundo y el tiempo de España permiten otra vez las más grandes ilusiones. A cabo de tres lustros de vida, el Sindicato Español Universitario, creado por la voluntad afanosa de José Antonio, vuelve a situarse en una decisiva oportunidad. ¿Se perderá? Son únicamente los universitarios falangistas quienes han de tomar en sus manos la tarea. La Falange confía en ellos como en la vanguardia más decidida y despierta. "Marchad, marchad", cantaban las Escuadras a su paso por los pequeños pueblos gallegos. Las gentes las saludaban sonrientes y felices al ver tanta juventud apretada; firme, quemada por el sol y el viento, que cantaban con ritmo de marcha.

A los dieciséis kilómetros se ha hecho alto. Todas las jerarquías, con Vivar Tellez a la cabeza, han rubierto integralmente el recorrido de la etapa. Comida alegre a la sombra amplia de unos robles. Todo el mundo, sin excepción, ha tenido que lavarse sus utensilios de comida. Todo el mundo ha reído y ha disfrutado de la vida en un alto rada más de esta Falange caminante.

La etapa de hoy, además, ha tenido una singular presencia: la de siete camaradas de las Mocidades Portuguesas. Fuertes, buenos andanines, con unos uniformes imponentes, estos magníficos camaradas del país hermano han querido unirse a la peregrinación falangista. En medio de la marcha, estos siete nuevos peregrinos, que llegarán con el S. E. U. hasta el sepulcro del Apóstol, han sabido constituir un ejemplo y un aliciente más para esta marcha falangista a Santiago, ya en sus horas finales y solemnes.

Ismael HERRAIZ

Encuestas de IMPERIO

Exposición de proyectos para decoración del nuevo AYUNTAMIENTO

Don Victoriano Velasco hace de las tres preguntas una

No es don Victoriano Velasco hombre que pueda disponer de tiempo para contestar con la extensión que el periodista quisiera en esta ocasión. Porque este conocidísimo y culto abogado de tan relevante personalidad en nuestra ciudad, tiene empleado sobradamente su tiempo en sus múltiples actividades. Un tiempo que, la verdad, no sabemos de dónde lo saca. Porque, asombra la cantidad de asuntos que don Victoriano resuelve en las para él tan cortas horas del día.

Lo hemos encontrado en la calle, y le hemos acompañado en su presa; durante un corto trayecto para conocer su opinión en la encuesta que nos ocupa. Y naturalmente, las tres preguntas, de la encuesta han tenido necesariamente que ser "caídas a esta":

¿Qué juicio le merecen a usted los proyectos presentados al con curso de decretados del nuevo Ayuntamiento?

Y rápidamente nos ha contestado don Victoriano Velasco:

—Que se han presentado proyectos muy estimables de los que el Ayuntamiento tiene para elegir. For su lujos presentación, primosidad en la ornamentación y su tonalidad me han parecido muy buenos los presentados por Herraiz, Cua Tabanera y Loscertales. Creo que entre ellos debe elegir el Ayuntamiento.

Y como no podemos robar más tiempo a don Victoriano Velasco, le damos las gracias por su respuesta y nos despedimos de él.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "contestaciones" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 470 plazas para aspirantes a Telefonistas en Madrid, con 5.700 pesetas.—1.300 para Policía Armada con 5.352.—100 para Técnicos de Hacienda con 6.000.—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radioelégrafistas. Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la Oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12. Madrid. (934).



En el Senatorio de Santa Cristina de Madrid, dió a luz, recientemente, una hermosa niña, primera de sus hijos, la distinguida señora doña Isabel Austin Barrios, esposa de nuestro estimado amigo don Ernesto Retríguez Miguel, secretario particular del ilustrísimo señor director general de Administración Local. En la ceremonia del Bautismo, celebrada estos días pasados en la capital de España, le fueron impuestos a la neófito los nombres de Isabel Clara, siendo apadrinada por su abuela materna doña Isabel Barrios de Austin, esposa del teniente coronel jefe de la 107 Comandancia de la Guardia Civil Rural, y por su abuelo paterno, don Prudencio Rodríguez Chamorro, presidente de la excelentísima Diputación de Zamora.

Con tan fausto motivo, nos es grato enviar una afectuosa felicitación a los venturosos padres y a los abuelos de la recién nacida, a la que deseamos una larga y feliz existencia.



ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adorada Nocturna en la iglesia de San Esteban RR. PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy 24 Vigilia general extraordinaria pudiendo asistir cuantas personas lo deseen. Cubriendo guardia toda la noche el Turno segundo "SANTIAGO APOSTOL" titular.

Donativos para la Cruz Roja

Cantidades con que han contribuido los vecindarios de los pueblos de la provincia, a la Cuestación anual de la Fiesta de la Bandera, a beneficio de la Cruz Roja Española.

Villaescusa, 60 pesetas; Cañizal, 37,50; Castrogonzalo, 58,40; Riego del Camino, 39; Villanueva de Campeán, 45; San Pedro de Zamudia, 33; Villaralbo, 69; Quintanilla del Monte, 52,25; Manganesos de la Lampreana, 74; Castoverde de Campos, 111,60; Villamayor de Campos, 90; Pereruela, 90; Morales del Vino, 37,50; San Miguel del Valle, 54,30; Otero de Centenos, 27,30; Villalobos, 42,65; Almaraz de Duero, 45; Espadañedo, 90; Villalba de la Lampreana, 75; Cubo del Vino, 55.

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

En el número del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 23 de los corrientes, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Gobierno Civil.—Servicios de Ganadería. Nota por la que se declara oficialmente extinguida la epidemia Peste Aviar en los ganados receptibles del término municipal de Peque. Otra declarando oficialmente la existencia de la epizootia Peste Aviar en los ganados receptibles del término municipal de Santa María de la Vega.

Junta provincial de Beneficencia.—Circular a los Patronatos de las fundaciones benéfico-decentes sobre reguación de los presupuestos anuales.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Putaca 4 pesetas. Grandioso éxito FOX

CINE BARRUECO. Hoy: CUANDO CANTA EL CORAZON por el rey del tanto, Hugo del Carril

MARANA: Colosal estreno Warner Bros NO ESTAMOS SOLOS. Paul Muni

ALMA REBELDE (Jean E. ...)

Por Jean Fontaine y Orsson Welles

NUEVO TEATRO. Mañana: Gigantesco éxito METRO LA SEÑORA MINIVER Por Greer Garson y Walter Pidgeon

Para publicidad llamen al teléfono 1570

SIN BRAGUEROS DE HIERRO

palas duras y demás engros puede lograrse un cómodo y cómodo taponamiento de la hernia con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN. Es un original sistema profético con Patente de invención 154251. Consulte al médico (C.C.S. 5826). AVISO: Visita en ZAMORA, lunes 26 de 10 a 1. Consultorio doctor Aguirre Diez, Plaza General Sanjurjo, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Bar elona

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA Domingo, 25 de Julio

CARRUSEL

Magráfico espectáculo. Presentado por el Sindicato de Hostelería y Similares.—Precios popularísimos.

Casas de deporte

UNA DIRECTIVA!

Y bien: Ya se fue Insa, ese muchacho que empezó en promesa para terminar la temporada cuando en gran defensa se ha ido al Palencia donde le han dado una cantidad que también podía haber satisfecho al Atlético. Una cantidad prudencial en estos tiempos de cifras astronómicas. Eso por un lado. Por otro tenemos que el 20 por 100 de los equipos "aprovechables" — nos referimos a los ex rojiblancos — marcharon a sus casas y algunos de ellos reaccionan ya con otros Clubs. Con lo que, naturalmente, la "mercancía" se ha puesto más cara...

Entretanto, el verano avanza y el Atlético sigue sin directiva y, además, sin dinero. Pero es que todo esto nos parece cosa de poco. No hay directiva pero hay directivos, esto es evidente. Pues hagamos la Junta, que será cosa de trámite y de papeleo. En cuanto a la cuestión económica, resuelto el grave problema de pagar a los que se fueron — ¿quién les pagó: la directiva, los directivos; quién? — creemos resultará más sencillo lograr una cantidad para dar comienzo a la vida nueva.

Pero sea como sea, existe una tremenda realidad. El Atlético está en Tercera División. Zamora tendrá fútbol el año que viene. Así las cosas, ¿por qué no hacerlas pronto y bien? Ahora todo saldrá mejor y más barato. Luego, con las prisas, vendrán los fallos y los grandes desembolsos.

Señores, pronto! Una directiva y a trabajar. Porque si de todas las formas la va a haber, cuanto antes mejor. Mejor para todos.

NUMERO EXTRAORDINARIO DE EL RUEDO

Dedicado a estudiar los seis primeros meses de la temporada taurina de 1948. Contendrá escrupulosas estadísticas de las corridas celebradas en toda España; número de corridas que ha torreado cada matador y cada novillero; toros y novillos lidiados, multas impuestas, cogidas que se han registrado en este primer semestre, un resumen especial de la temporada en Madrid y otros detalles del mayor interés del aficionado como trabajo de consulta y base segura de discusión.

EL RUEDO

aparecerá un interesantísimo estudio acerca de las tres edades del toro. Desde que nace, y su vida en el campo, hasta que muere en la plaza. Con su amplia información de actualidad, y sus secciones habituales, en "EL RUEDO" aparecerán interesantes originales literarios y artísticos de las firmas más reputadas. Solicite V. con tiempo la reserva de su ejemplar de este nuevo NUMERO EXTRAORDINARIO DE EL RUEDO

Contra las moscas
Cruz Verde
Contra los mosquitos

SUBASTA voluntaria

El día dieciocho de agosto, se subastarán en el Estudio del Notario de esta Ciudad, Don Hipólito Sánchez Velasco, siete fincas rústicas sitas en los términos de Villalazán y Madridanos y una casa sita en Zamora, Calle de Fabriciano Cid núm. 20, procedentes de la testamentaria de Doña Pilar Aguado.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en dicha Notaría. (972).

NOTICIARIO

El Ayuntamiento de Salamanca acordó, en su última sesión, subvencionar con 30.000 pesetas a la Unión.

Loran, ex interior rojiblanco, está en tratos con el Deportivo de La Coruña. Por cierto que allí le llaman "zamorano"... Gracias.

La Unión Deportiva Salamanca ha dado en la prensa charra una "dramática" nota en la que se llega a la conclusión de que no puede consentirse que unos cuantos "hinchas" se sacrifiquen económicamente en beneficio de la afición en general. Y, enseguida, pasa a decir que el Club está sin dinero y que son los socios los que tienen que sacarlo a flote. Para ello fija una nueva tarifa—elevada—en las cuotas, estableciendo la modalidad de los llamados socios anuales, los cuales satisfarán desde 380 pesetas hasta 225 para los caballeros y desde 300 a 140 para las señoritas y los niños. Los socios "corrientes" satisfarán 14 y 9 pesetas, según se trate de socios masculinos o femeninos e infantiles.

Entretanto otros ex jugadores locales tratan de "cotocarse" en distintos equipos. Y mucho nos tememos que lo consigán antes que el Atlético comience a trabajar...

TORERIAS

La fiesta del Sindicato de Hostelería

Indudablemente el Sindicato provincial de Hostelería, ha sabido hacer las cosas. Mañana, Festividad del Patrón de España, tendremos ocasión de pasar una tarde divertida en nuestra Plaza. El festejo es de los buenos y, además—cosa que no siempre ocurre—de los que llevan mucha gente al coso taurino. Llapisera, que es toda una firma en esta clase de divertidos espectáculos, presentará su Carrusel, que viene precedido de grandes éxitos. Y si añaden ustedes a esto el hecho de que el Sindicato de Hostelería ha fijado unos precios muy populares, llegarán al convencimiento de que el éxito, tanto artístico como económico, está asegurado, apesar de que no se hayan escatimado gastos.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
Teatro Principal.—"Almas rebeldes".
Cine Barrueco.—"Cuando canta el corazón".

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 23, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 251 y con 250 los terminados en 51.

SANTORAL
Sábado 24 de julio
Ntra. Sra. de la Misericordia.—Vigilia de Santiago Ap.
Santos: Cristina, Víctor, Vicente, Nicetas, Aquilino, Marina, mrs.; Ursicino, ch. Btos. Agustín, Cune-gunda, Luisa de Saboya

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

Libramientos de Hacienda

Joaquín Artuñedo, Francisco Aparicio, Andrés Santos, Andrés Ferrández, Jefatura Agronómica, Macario Peñañez, Rogelio Díaz, Séctimo Tercio de la Guardia "I" vil, administrador provincial, Valentín Elvira, Pedro Núñez, José Terencio Andrés, delegado de Trabajo, Lorenzo Gelado, presidente de la Audiencia, Eugenio Llorente, Maximiano Primo, Antonio González, Manuel Martín, Graciano García.

Destruye insectos y parásitos

Cruz Verde
en líquido y en polvo

Esta noche, gran verbena de la Prensa

Orquestas, regalos, atracciones, alegría y elegancia



BENAVENTE

Cómo celebraron la fiesta del 18 de Julio las alumnas sindicadas de la Escuela Hogar

Fue un día inolvidable. Los alegres y emocionados comentarios de la noche, lo prueban de manifiesto. Nunca se había celebrado una fiesta entre las alumnas de la Escuela Hogar, que les hubiera dejado más grato recuerdo.

Supieron empezarla bien y bien transcurrió durante todo el día. Y supieron empezarla bien, porque las enseñanzas de las grandes asignaturas que aprendieron, no podía menos de proporcionar sus frutos.

Las clases de Religión, magníficamente explicadas por el asesor de la Delegación local de la S.F., don Eustaquio de la Puente, tuvieron la virtud de afirmar sólidamente su espíritu cristiano, lo cual quedó comprobado por el sincero fervor con que siempre acudieron a los actos piadosos celebrados con motivo de cualquier festividad.

Y así, esta fiesta del 18 de julio, tuvo comienzo en el templo parroquial de Santa María la Mayor, donde asistieron a la Santa Misa, oficiada por el profesor de Religión, y recibieron devotamente la Sagrada Comunión acompañadas de la jefe de la Escuela Hogar, capitulara Lolita de la Hueriga, con la cual pasaron todo el día.

Hacia las diez, partieron para el vecino pueblo de Carrogonzalo, en cuyas inmediaciones, a la orilla del Estero, pasaron el día alegrememente, con la alegría propia de esta juventud de cuerpo fuerte y alma sana. Allí, en pleno campo, confeccionaron la suculenta comida con que fueron obsequiadas, disfrutando felizmente de aquella fiesta campestre, hasta el atardecer, en que emprendieron el regreso, quedando en el ánimo de todas el recuerdo agradable y gritísimo de este día, aniversario de aquel otro día grande, en que el valor y el patriotismo de los hombres de Franco, empezaron a ganar la España grande que tanto vela por ellas.

TORO

Socios honorarios de la Unión Deportiva toresana

Una de los últimos acuerdos de la Directiva de este Club local ha sido nombrar por su labor en pro del deporte local, socios honorarios a los siguientes señores: Ramón Abruña Rodríguez, médico; don Gregorio Lucas González, delegado Sindicat Comarcal don Luis Novo Molina, médico; don Tomás Miguels Bustamante, médico; don Enrique de Castro Martín, practicante; y don Manuel Vicente Ramos, industrial; asimismo han sido nombrados presidentes de honor nuestra primera autoridad, el alcalde de esta ciudad don Valentín Lorenzo Arrada y don Delfín Alvarez Tejero, médico dentista.

Por la Directiva de este Club se gestiona el concertar para estas Fiestas, tres partidos de fútbol con el Real Valladolid, Atlético de Zamora y otro equipo de Primera o Segunda División.

Asimismo podemos asegurar se celebrará en esos días de Fiestas una gran carrera ciclista interprovincial con valiosísimos premios, así como dos pruebas de tiro al plato, al que han prometido acudir decenas de escopetas de Salamanca y otras capitales de Castilla

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Julián de los Caballeros, han sido unidos con el lazo indisoluble del matrimonio, por el párroco don Celedonio García, los jóvenes Manuela Alonso Sarmiento y Antonio Ferrández Sánchez, empleado de la importante empresa constructora "Vasco-Navarra", el pasado día 22 a las diez de la mañana, actuando de padrinos don Pedro Ferrández y doña Emilia Sarmiento hermanos, respectivamente de

S. Madrazo Paternina
VIAS URINARIAS
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 23 DE AGOSTO

los contrayentes y firmaron el acto como testigos don Francisco Cañuelo y Antonio Hernández.

Al finalizar el acto de la unión se trasladaron acompañados de un nutrido público a los domicilios de sus varios familiares, celebrándose más tarde en uno de ellos, un espléndido banquete, que dió fin con un animadísimo baile.

Enviarnos desde estas líneas de IMPERIO al nuevo matrimonio nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus queridos padres.

ES ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la mañana del día 22 y cuando se dirigía a hacer unos encargos, montado en bicicleta, el joven Juan, hijo de nuestro buen amigo impresor en esta plaza Sr. Dion García Asensio, al llegar a la calle de González Oliveros, fué atropellado por otro joven montado también en bicicleta, que perdido el control, se abalanzó a gran velocidad contra aquél, derribándole a tierra y causándole una alarmante lesión en el brazo izquierdo, con desgarramiento de tejidos musculares, viéndose precisado el señor cirujano que le intervino a cogerle quince puntos.

Lamentamos este incidente, uniéndonos al dolor de sus queridos padres, deseando al amigo Juan un pronto restablecimiento.

VIAJEROS

La señorita doña Cleofé González, maestra nacional en Mazeneras (Santander) ha llegado a nuestra ciudad, para pasarse acompañando a sus familiares estas vacaciones estivales. Después de saludar a tan simpática señorita la deseamos desde estas líneas de IMPERIO, tenga felices vacaciones.

Y asimismo hemos registrado con sumo gusto, la entrada en nuestra ciudad de don Fernando Piorro Rodríguez, en compañía de su esposa doña Pilar Martín de los Ríos, procedentes de Madrid y de Aranda de Duero, ciudad la primera donde tienen su domicilio habitual y la segunda donde han pasado unos días motivados con la petición de la mano de la futura esposa de su hijo Manuel, ingeniero de la "Electra Popular Vallisoletana".

Y por último hemos tenido el gusto de saludar a don Antonio Abruña, director de un grupo escolar de Primera Enseñanza en Valencia, que acompañado de su esposa y encantadoras hijas, llegó a nuestra ciudad el pasado día 21. Reciba nuestra cordial bienvenida.

EL CORRESPONSAL

BRETOCINO

BODAS de ORO

Este humilde pueblo ha vibrado de entusiasmo al asistir a los actos celebrados con motivo de las bodas de oro del distinguido matrimonio formado por don José Sánchez García y doña Paula de la Fuente Vicente, padres políticos de nuestro querido amigo y camarada el jefe local del Movimiento Aureliano Fidalgo.

Por la mañana tuvo lugar una misa solemne en el templo parroquial cuyo altar, mayor había sido primorosamente adornado, a la cual asistió todo el vecindario.

Al finalizar el Santo Sacrificio los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los señores de Sánchez donde fueron obsequiados con gran esplendor, no faltando en esta reunión las escenas de buen humor, llenas de simpatía.

Nuestra enhorabuena a este feliz matrimonio al que deseamos pueda celebrar las bodas de platino

Si no llevan estos disintivos
Cruz Verde
no son productos de la marca Cruz Verde

Mario Alenso Villalobos
Especialista de Pulmón y Corazón
Suspende su consulta hasta el día 6 de agosto

Espectáculos

CUANDO CANTA EL CORAZON

EN BARRUECO

Se ha escogido un argumento cualquiera sin originalidad ninguna y con muchísimos defectos más para traer de nuevo los viejos tangos inolvidables que Hugo del Carril canta muy bien. A lo largo de la cinta se proyectan algunas escenas de mal gusto y excesivamente lúbricas. El diálogo es "tan arrastrado" como la letra de los tangos y algunas veces poco claros por deficiencias en el sonido. G.

Un hombre...

(Viene de la página cuarta).

mente... ¡Y ahora con la policía! ¡Si me viese mi padre!

—Todo sea por Dios. ¿Stá ahora con la historia, qué pasó luego?

—Vole, como digo, y al volver ya no la vi más. Dos días después fui a su casa. Tampoco había vuelto por allí. Le pregunté a su padre que cómo era que la dejó marchar y me contestó: "¡Si fuera la primera vez!... Siempre explica que ha estado en casa de una amiga y después resulta que son mentiras; ¿Qué se le va a hacer...!"

—Todo sea por Dios. ¿Y cómo la conoció usted?

—La vi, le hablé, y me aceptó en seguida. Al principio me pareció que era en broma, pero cuando la hice algunos regalos ya la cosa tomó mejor aspecto.

—¿Qué regalos fueron esos?

—Primero una bicicleta. ¡Muy buena bicicleta!... Espere, ahí fuera la tengo. Es lo único que he podido recuperar...

Apareció con la bicicleta flameante, con su lamparita, su matrícula, su redicilla. Una verdadera menuda.

—Luego, sombreros, unas camisolas como de seda, y otras camisolas. Y sobre todo yo la iba dando dinero, para que empezase a ahorrar para los muebles. Un día me dijo: "Bueno, como nos vamos a casar pronto, tienes que comprar el anillo". Fui y se lo compré. Ella me dijo: "A ver, que yo lo vea", se lo dejé, se lo puso y se fué tan contenta con él.

Medita algo turbado y añade, exhalando un profundo suspiro: —Yo la respetaba mucho y ahora parece que no todos hanCan lo mismo. Ya otra vez se me fué cuatro días y cuando volvió me dijo que había estado enferma con una amiga, en Villa Vallerster. Quizá haya vuelto a casa de esa amiga—insistía, sonriendo muy suavemente—. Después de todo no hay por qué ser tan mal pensado.

—No. ¿Por qué? Lléve el diablo a esos mal pensados que andan por ahí.

—Vea: El nueve de julio me dijo que iba a Ramo Mejía a ponerse una inyección en una farmacia. Yo no soy tan tonto como dicen algunos. ¡Fíjase! ¿A quién van a hacer cree que el nueve de julio se iba a poner una inyección! ¡Un día de una fiesta así! Ese día fué el del anillo. Luego disputamos y ella se largó con "tropa".

—Todo sea por Dios. ¿Y qué quiere usted que hagamos?

—Yo ahora que tengo la bicicleta, me contentaría con mil seiscientos pesos. El cariño, bueno, eso es otra cosa. Después de todo uno no tiene que hacerse maña sangre.

—Mil seiscientos pesos—apuntó el escribano Y sospecho que, añadió: Menos mal que salvó la bicicleta.

Francisco Reyvoso, nuestro hombre santo, tomó su bicicleta, salió de la Comisaría y se alejó pedaleando felizmente, pensando acaso de cuándo en cuándo, con un leve resusto a meta en la chica rubia y bien formada con la que se iba a casar el sábado. Algunos tienen suerte.

Cecilio BENITEZ DE CASTRO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENTA casa sita en la calle Benavente, número 2. Informar: Señor Blanco, Plaza de la Iglesia, 22. (979).
VENDO casa llave en mano, con corral, cuartos, pozo, propia labranza. Tratar Santa M.ª la Nueva, 37. (980).
VENDO furgoneta Ford 17 caballos, servicio público, gomas nuevas. Noroeste Zamorano. (987).
VENDESE capital más de 60 fanegas, gran parte praderío abierto y cerrado, mil plantas viñedo, con plantación castaños, casa propia labrador, planta baja y alta; las fincas, próxima sembradura labreadas, 35 ó 40 carros estiércol, pueblo grandes facilidades ganadería. Tratar: Claudio Ramón, V. llanueva Valrojo. (1.010).
CASA nueva mejorada sitio, amplio local negocio, dos viviendas, también vendense independientes las viviendas del local. Todo libre. Informes esta Admón. (1.013).
Varios
AMA de cría se ofrece, casada, primeriza, 22 años, sin hijos. Razon en esta Administración. (997).
IMPERIO TELEFONO 15-70



—ME CASE TAN JOVEN, QUE EL MENOR DE MIS HIJOS TIENE SEIS AÑOS MAS QUE YO.

El camino de Santiago

CONSIGNA PARA EL S. E. U.: MARCHAR, MARCHAR

LABACOLLA, 22.—(Por teléfono).—Mañana a, atardecer, los peregrinos universitarios contemplarán las torres de la basílica compostelana. He aquí que, sin que sepamos casi cómo ha sido, la intensa caminata a través de la Patria va a rematar. Tienen ya las jornadas, bajo la alegría del final, un tenue matiz de melancolía y de nostalgia. Mañana estarán ya en Santiago todos estos mozos que han sabido muy bien del sol, de la fatiga y de la intemperie. ¿Y después? Esta, acaso, es la interrogación que surge en la hora anterior a la separación y en la mente de muchos de los romeros a Santiago. Al menos, en la parte más extensa y cultivada de la peregrinación falangista. El día de hoy —nos interesa reflejar en cada crónica este detalle exacto— ha estado dedicado a la invocación del S. E. U., día especialmente solemne para los peregrinos. Porque la Falange, en la querida persona de su vicepresidente

general, ha sabido estar presente en la etapa del día. Al amanecer llegaron al pueblo de Arzúa, lugar donde ayer quedaron acampadas las Escuadras, el vicepresidente, camarada Vivar Téllez; el delegado nacional de Tesorería, camarada Esteves, cuyo chico, de catorce años, Alfonso, ha tomado parte como un valiente en todas y cada una de las etapas; el jefe nacional del S. E. U., camarada Del Moral; el secretario general, Ignacio García, y el jefe de Albergues y Campamentos, Combarro, a cuya competencia y capacidad técnica se debe el estudio de las etapas y de la organización general de la peregrinación, verdaderamente magistral.

En la pequeña parroquia de Arzúa, la misa tuvo esta mañana una piedad más íntima y emocionante. Parecía como si la Falange entera, en el vértice ya de esta singladura religiosa por España, buscara un

(Termina en la página segunda)

CECILIO BENITEZ DE CASTRO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

UN HOMBRE CON SUERTE LE DEJA PLANTADO SU NOVIA PERO "SALVO" UNA BICICLETA

BUENOS AIRES.—Crónica de nuestro corresponsal Emilio Benítez de Castro.

No resisto la tentación de referir el final que tuvieron los amores de Francisco Reynoso, alto, no del todo feo, de ojos rasgados y algo oblicuos, gran bigote y su uniforme de mecánico de aviación. Nuestro hombre ganaba un buen sueldo y deseaba casarse por segunda vez, pues de la primera vuelta, malograda por defunción, le quedaba una criatura de dos años. Ninguna tan deseable para él como Elda Destefano... Y ayer, Francisco Reynoso se presentó en la Comisaría a solicitar que le buscasen a la bella Elda, que se había evaporado, o que le averiguasen, cuando menos, en qué había parado la cosa.

—Es una muchacha joven, de dieciocho o diecinueve años —explicó— chica, rubia, y bien formada. Muy bien formada —añadió— cuando pienso perfectamente el bien perdido, con los ojos en blanco. Y prefiero transmitir el diálogo.

—¿Cuándo la vio usted por última vez?

—El día del desfile desde el aire. Fue al aeródromo, y al despegar la dije adiós. Luego, se ve que voló también.

—¿Pensaba usted casarse con ella?

—El sábado. Ya le había comprado el anillo. Después de todo yo no era tan mal partido. Es verdad que tengo una niña de dos años, pero ella tenía también un niño de tres, y eso que es soltera. Pregúnten por mis papeles y verán si no es mi familia o no es acaudalada y sería.

—Suspiró y murmuró que jumbrosamente.

(Termina en la página tercera).

¿Asesinato?

Encuentran el cadáver de un joven en unos haces de trigo ardiendo

ALCALA DE HENARES, 23.—En el interior de unos haces de trigo que estaban ardiendo ha sido hallado el cadáver de un muchacho por unos obreros que regresaban de su trabajo. El Juzgado se trasladó al lugar del suceso, conocido por "Montesinos" y halló un papel a nombre de José Clager Perca, de 15 años, natural de Chilueva, Jaén. Se supone que esta filiación corresponde a la víctima, así como que no pereció a consecuencia de las quemaduras sino que una vez muerto fue sometido al fuego con el propósito de hacerle desaparecer. El cadáver, sin embargo, no está carbonizado. —Cifra.

ATERRIZAJE FORZOSO

BARAJAS, 23.—Se han recibido noticias de que un avión español de tráfico regular que desde Sevilla se dirigía a Madrid cuando sobrevolaba a la altura de Hinojosa del Duque, Córdoba, sufrió una avería, obligando al piloto a efectuar un aterrizaje forzoso en las proximidades de dicha localidad, alrededor de las doce del mediodía de hoy. Ya en tierra el avión se incendió quedando totalmente destruido, sin que las pasajeras que viajaban en número de siete ni los tripulantes —señor Arqueta piloto, un radio y un mecánico— sufrieran daño alguno pudiendo salvar todos los equipajes.

PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

En una noche, los mexicanos han perdido el 25 por 100 de sus capitales

El Gobierno desvalorizó la moneda sin el menor aviso

La subida del oro significa el inmediato encarecimiento de la vida

MEXICO, 23.—(Crónica recibida por cable, de Pedro García Suárez).

Cuando esta mañana el hombre de la calle mexicano pidió el periódico a la hora del desayuno, se encontró con la sorpresa de que había perdido el 25 por ciento del capital. Inopinadamente, sin el menor aviso, sin que nada hiciera sospechar la drástica medida —ya que existía convenio de cambio hasta junio del cuarenta y nueve— el Gobierno mexicano decidió desvalorizar la moneda. El Banco Nacional abrió esta mañana sus puertas manteniendo cerradas las ventanillas y cambio de divisas. Hasta anoche, el dólar se cotizaba a 4.85 y en las ventanillas del Banco Nacional se vendía y se compraba cualquier cantidad de dólares; pero hoy quien tiene un dólar lo guarda ansiosamente siguiendo la norma del Banco que cerró toda clase de operaciones con divisas. Esta mañana se cotizaba el dólar, en la bolsa negra, a 6.50 pesos, pero a última hora nadie hace ya operaciones esperando la relativa estabilización. En la reunión que acabaron de celebrar los directores de Bancos, presididos por un alto funcionario del Ministerio de Hacienda, acordaron inicialmente fijar un tipo de cambio a 5.65 la compra y a 6 pesos la venta, inhibiéndose la Banca oficial de estas operaciones que serán realizadas por la Banca Privada.

DE ESTE TIEMPO ¿EN QUE QUEDAMOS?

Por Antonio José HERNÁNDEZ NAVARRO

La impresión hoy aquí es que Norteamérica tiene en sus manos, con Berlín, un problema diplomático que por ahora no es un problema bélico. (De una crónica del enviado especial de la agencia "Efe" en Nueva York).

Hace algunos días, escribiendo en torno al problema de Berlín, decía que el oficio de profeta en estos tiempos sin lógica, andaba de capa caída. Esta mañana al leer en "Arriba" la crónica de Nueva York, me encontré con las nuevas opiniones norteamericanas con respecto a Berlín, confirmando lo lógico del tiempo que corre, a trompicones y a ciegas, con un mozo sin cabeza y sin pies. Hace poco más de una semana, recién enviada la nota de protesta a Moscú por los aliados occidentales y mientras Rusia, dilatada la respuesta, la actitud oficiosa norteamericana —no recuerdo bien si fueron palabras del general Clay— dijo que no habían más medidas diplomáticas que, si Rusia no cesaba en su actitud provocadora, no quedaría otro camino que el de la réplica puramente militar.

Rusia sigue en su trece, y aún se pasó de los trece cumplidamente, y ya vemos lo que ha sucedido: Occidente ha dado marcha atrás y Rusia sigue en su papel de jaque, de farol o de verdad, pero manteniendo el tipo, y Washington cambia de opinión para pensar que se trata de un asunto diplomático y no bélico, por ahora, que puede resolverse con paciencia y tesón.

Con tal criterio se preparan nuevas notas para Rusia, notas que sean réplica moderada al último desplante ruso y que dejen las puertas abiertas al pacífico entendimiento. Y más aún; si Rusia vuelve a contestar con imperitencias, entonces será tiempo de pensar en la intervención de la ONU. Todo ello sometido a la servidumbre de que la irresponsabilidad política de Francia resuelva su crisis reciente. Es posible que los occidentales consigan algo por este camino contando, con que salga a su favor el premio mayor de la Lotería ilógica del tiempo. Pero es difícil. Rusia lleva su juego con paso firme y no parece muy dispuesta a soltar el mango de la sartén. El espectáculo de Berlín y la falta de firmeza occidental es penoso de contemplar, y Dios quiera que seamos nosotros los equivocados. Y que estén en lo cierto las grandes potencias que quemaron sus días en ingenuidades que por desgracia, no van a pagar ellas solas sino el Occidente entero; del que somos vanguardia aunque no tengamos voz ni acción en Berlín ni en la suspensa conferencia de La Haya. Habrá quien nos achaque el que queremos la guerra, nos llame fascistas y una porción de cosas más. Pero veremos a quién de el tiempo, la razón, porque, hasta lo lógico, tiene su límite. Lo que sucede ahora se anunciaba desde España nada más terminar la guerra oficialmente y, también entonces, nos llamaron lo que les vino en gana. Para nosotros, que siempre hemos estado en la misma línea frente a Rusia, la actitud soviética, en Berlín y en todas partes, es clara como la luz del sol. Sabemos que su afán de dominio no tiene límite ni medida. Sabemos que irá a la guerra, sin vacilación, cuando se considere capaz de ganarla, sin que ninguna medida diplomática, por hábil que sea, sirva para detenerla en sus decisiones. Y, lo que es más doloroso, sabemos que cada minuto que pasa habrá que rescatarlo con sangre de Occidente, que por encima de todas las opiniones de los que se arrojan la capitanía occidental, es sangre nuestra y puede suponer la vida de muchos espáñoles en el riesgo de una próxima campaña.

Mientras escribo esta crónica sobre la mesa de "Flor de México", penetran en el café los vendedores voceando los periódicos de la tarde. El periódico vespertino "Últimas Noticias" titula así a ocho columnas su primera página: "Un torrente de dólares cae en México. Se fija el tipo de cambio a 6.66". La gente se disputa los ejemplares de los periódicos. Y es que la enorme escasez de dólares que padece México es el problema nacional que alcanza a todas las clases sociales.

A pesar del tipo de cambio que fija sensacionalmente el periódico "Últimas Noticias", mantengo la información escrita en las líneas de arriba, fijándolo en 5.65, seis pesos, según acabaron de acordar inicialmente los grandes financieros mexicanos reunidos en sesión secreta, que siguen en este instante y cuya información he obtenido confidencialmente de fuente autorizada. Aunque el Gobierno mexicano cerró últimamente las importaciones, México se quedó sin dólares. Este es el motivo oficial de la súbita depreciación de la moneda. Se esperan resonantes acontecimientos económicos y subida del nivel de vida, aunque el presidente Alemán inicia gestiones y actos acertados de Gobierno y asegura que no sólo no habrá encarecimiento de vida, sino que está bajará esta misma semana. Pero la gente del pueblo y los financieros no creen en la eficacia y buenas intenciones de Alemán. Por lo tanto el Centenario, moneda de oro, se cotizaba anoche a doscientos veinte pesos y ahora mismo ya subió a doscientos sesenta. El valor original del Centenario es de cincuenta pesos.

Pregunte usted a un economista que asista a su tertulia de café y compróbara que la subida repentina del oro significa la inmediata subida de los frijoles, plato nacional mexicano, base de la alimentación del pueblo. México vive horas de emoción; junto a las pizarras de los periódicos y los anuncios de la televisión, dan en plena calle de San Juan de Letrán sobre los altos rasca-cielos, versiones humorísticas, dibujando manos invisibles sobre telones inmensos, la enorme figura del gordo y orondo dólar junto a la endeble y lastimosa efigie de un peso tocado con sombrero charro. En los cafés bares y autobuses, todo el mundo habla de la desvalorización inesperada —pese a la crisis por la que atraviesa la nación— y en las calles los dólares que pronto a la bolsa negra, si el Gobierno no toma medidas radicales, superarán los precios que están acordando en este mismo segundo. Las figuras prominentes de la finanza nacional,

PRONTO SERA ANUNCIADO EL ACUERDO TURISTICO ENTRE ESPAÑA Y GRAN BRETAÑA

EL SR. BOLIN RESUELVE EN LONDRES LOS ULTIMOS DETALLES

REFERENDUM en Terranova

SAN JUAN DE TERRANOVA, 23.— Los resultados del referendun del jueves demuestran una pequeña mayoría a favor de la creación del propio Gobierno de Terranova en contra de la Federación con el Canadá. Los últimos resultados son 64.690 en pro del Gobierno y 60.260 por la Unión con el Canadá. Recuentos posteriores dan el resultado a la Confederación con 68.180 votos a favor y 67.720 por el Gobierno propio. —Efe.

LAS HORAS TORTAS

Los negocios

Por TONO

Don Vicente había sentido siempre la ambición de los negocios. Él sabía que los negocios consistían en comprar cosas y venderlas; pero no había sabido nunca comprender en dónde demofios había que comprar las cosas, pues todo el que tiene cosas las tiene metidas en un baúl. No obstante, se lanzó a la calle, dispuesto a preguntar a todo el mundo si tenía cosas.

—¿Tiene usted cosas?—preguntaba don Vicente a los transeúntes, poniendo cara de negocio.

Generalmente, la gente le miraba asombrada, pero al fin encontró en un café a un señor que supo comprenderle.

—¿Tengo dos cosas—dijo el señor aquel, que parecía comprenderle.

—¿Hombre!, ¿qué quiere que haga con dos cosas? Necesito por lo menos, un vagón de cosas. Los hombres de negocios siempre venden vagones de cosas.

—¿Un vagón de cosas? ¿Y de dónde quiere que yo saque un vagón? ¿Usted se ha creído que yo soy un Nerón? ¿Le interesan a usted los capillos de dientes?

—Sí.

—Pues yo tengo uno.

—¿Uno no me interesa. ¿Y bacalao? ¿Tiene usted bacalao?

—Tengo un pedazo.

—¿Pero un pedazo del tamaño de un vagón?

—¿Hombre no; un poco más grande.

—Entonces no me sirve, porque yo solamente necesito un pedazo del tamaño de un vagón.

—Pero se puede cortar.

—Bueno, se lo compro; pero me tiene usted que vender también el tomate.

—¿Qué tomate?

—El tomate del bacalao.

—¿Usted no sabe que el bacalao siempre tiene tomate?

—Yo, sí; pero el que parece que no le sabe es usted.

—Si seguimos así, se nos va a estropear el negocio.

—¿Claro! Y el bacalao.

—Bueno, le compro el bacalao pero se lo tengo que pagar con una letra.

—¿Y qué quiere usted que haga yo con una letra?

—Puede usted esperar a tener dos para ponérselas en la camisa.

—Bueno, está bien. Pero vamos a dejarlo, porque ya es muy de noche.

—Sí, sí. Está ya tan oscuro que casi no se ven los negocios.

—Claro. Yo ya no sé de qué color es el tomate que me ha vendido usted.

—¿Querrá usted decir que yo le he comprado?

—Sí, es posible que yo quiera decir eso; pero como está tan oscuro, no lo veo.

Y los dos comerciantes toman un "taxi" de esos que tienen un niño en la portezuela, y se van a toda velocidad para llegar pronto a otro café y seguir hablando de negocios.

—¿Qué me vende usted ahora?—dice uno de ellos sentándose encima de un señor con bigote.

—Le vendo un vagón de pan.

—¿Qué tontería! ¿Qué quiere que haga con pan sólo?

—No pretenderá que le venda también un vagón de chocolate!

—¿Por qué no, señor mío?

—Eso también es verdad.

Esta escena se repite hasta que los dos señores se quedan sin ningún vagón que ponerse, y entonces, muy contentos, se van a sus casas para poder decir a sus mujeres: —Pero hija, si es que he estado de negocios!

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

LONDRES, 23.—Se espera que pronto sea anunciado el acuerdo turístico entre España e Inglaterra. El señor Bolin, director general del Turismo español se encuentra en Londres resolviendo los últimos detalles. Le acompaña un oficial del Instituto de la Moneda, se espera que regrese el día 24. El acuerdo tiene gran importancia en la economía española y es considerado como un esfuerzo para atraer a España dentro de la órbita de la libra. Es el primer acuerdo turístico de España bajo el actual régimen. —Efe.

LONDRES, 23.—El secretario económico de la Tesorería, Douglas Jay, ha manifestado en la Cámara de los Comunes, como contestación a un diputado, que va a ser autorizado el turismo a España, en vista de que se han resuelto las dificultades que hasta ahora planteaba el control de cambios español. Añadió que se están ultimando ciertos detalles y que oportunamente se anunciará la fecha en que puede comenzar tal turismo. —Efe.

INVITADA
PARIS, 23.—España ha sido invitada a tomar parte en el Congreso Internacional de Industrias Agrícolas de esta capital. El agrónomo español de la Embajada de España, en concepto de delegado español, ha presentado al Congreso varias ponencias. —Efe.

VISITA DE LOS UNIVERSITARIOS

NUEVA YORK, 23.—El "New York Times" publica una información de United Press en la que da cuenta de la visita efectuada por los universitarios norteamericanos al Generalísimo Franco. El diario dice que los estudiantes eran acompañados por el padre Sobrino, profesor universitario de Georgetown. En su residencia privada —agregó el periódico— Franco recibió a los estudiantes a los que dirigió la palabra expresándoles la idea de que su estancia en España sería beneficiosa y haría más cordiales y más íntimas las relaciones entre los estudiantes de Estados Unidos y España. Franco estrechó la mano a cada uno de ellos y les calificó como grupo de "embajadores culturales que demuestran la buena voluntad de la juventud norteamericana". El Caudillo les dijo que "España ponía toda su fe en la juventud, que todavía no está influida por el materialismo de la vida". Finalmente se refiere a la intervención de uno de los visitantes en nombre de sus compañeros, el cual expresó la admiración que les había producido cuanto había visto en España. —Cifra.

FELICITACION

RIO DE JANEIRO, 23.—Con motivo de la fiesta nacional española del 18 de Julio, la Cámara de los Diputados brasileña, acordó enviar su felicitación al Gobierno de España. —Efe.

CONSTERNACION

MEJICO, 23.—Todos los periódicos dedican extensas informaciones al abandono de su puesto de consejero en la Embajada de los reinos españoles, en Méjico, del señor Alvarez Builla y su llegada a Madrid. Los elementos rojos de la capital no ocultan la consternación que les ha producido esta decisión del que hasta hace poco estuvo a su servicio. —Efe.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

Emilio Rodríguez ganó la etapa Gandía-Castellón

CASTELLON DE LA PLANA, 23.—Emilio Rodríguez, ha ganado la etapa Gandía-Castellón de la Vuelta Ciclista a la región valenciana. Incurrió un tiempo de 5 horas, 30 minutos y 42 segundos. Al "sprint" llegaron con el Víctor Ruiz, Juan Jimeno, José Serra y Carlos Ferrándiz. Luego entraron Senén Mesa y Agustín Miró en 5:36:53; Francisco Messip; 5:42:00; Anastasio Condes; Delio Rodríguez y Orbaiceta, 5:42:25; Vallmitjana, Bernardo Ruiz, Cerdina, Salvador Jarque, Catalá, José Bas y Joaquín Gómez, 5:44:55.

CLASIFICACION GENERAL
1. Emilio Rodríguez, 21:56:00; 2. Ferrándiz, 3. José Serra, 4. Juan Jimeno; 5. Senén Mesa; 6. Miró; 7. Vallmitjana; 8. Delio Rodríguez; 9. Messip; 10. Víctor Ruiz; 11. Pascual Laza.

CLASIFICACION DE LA MONTANA
1. Emilio Rodríguez, 12 puntos; 2. Víctor Ruiz, 4; 3. Senén Mesa, 3.